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BIÊN BẢN 
NIÊM YẾT CÔNG KHAI KẾT LUẬN THANH TRA 

Căn cứ công văn số 192/TCCB-SGDĐT ngày 30/01/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang, về việc thực hiện công khai kết luận thanh tra. 
[bookmark: bookmark0]Trường THCS Thạnh Trị huyện Tân Hiệp tổ chức niêm yết công khai Kết luận thanh tra Số 1814/KL-BGDĐT, ngày 23/12/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Kết luận thanh tra trách nhiệm quản lý nhà nước trong việc lựa chọn sách giáo khoa và quy trình lựa chọn sách giáo khoa của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang, chi tiết như sau:
1. Thời gian niêm yết: Từ 07 giờ 30 phút ngày 01 tháng 02 năm 2023
[bookmark: bookmark1]2. Thành phần thực hiện:
- Ông: Vương Minh Tùng - Hiệu trưởng. 
[bookmark: bookmark3]- Ông: Cao Văn Đản - Phó Hiệu trưởng.
[bookmark: bookmark4]- Ông: Phạm Phương Minh – Tổ trưởng tổ Văn Phòng.
- Bà: Nguyễn Kim Bồng – Thư ký Hội đồng.
- Bà: Nguyễn Thị Hiên – Chủ tịch CĐCS trường.
- Ông: Phạm Ngọc Ngàn – Trưởng Ban TTND.
[bookmark: bookmark5]3. Nội dung thực hiện:
[bookmark: _Hlk126909232]- Tổ chức dán niêm yết công khai Kết luận thanh tra Số 1814/KL-BGDĐT, ngày 23/12/2022 Kết luận thanh tra trách nhiệm quản lý nhà nước trong việc lựa chọn sách giáo khoa và quy trình lựa chọn sách giáo khoa của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang tại bản thông tin trụ sở trường THCS Thạnh Trị. Thuộc ấp Đông Thọ B, xã Thạnh Trị, huyện Tân Hiệp, tỉnh Kiên Giang. 
- Đăng tải văn bản kết luận Thanh tra Số 1814/KL-BGDĐT, ngày 23/12/2022 của Bổ Giáo dục trên Website của trường THCS Thạnh Trị huyện Tân Hiệp (c2thanhtri.tanhiep.edu.vn), gửi văn bản đến các tổ trực thuộc trường, đồng thời yêu cầu niêm yết công khai theo quy định. 
- Thời gian công khai: 15 ngày (từ ngày 01/02/2023 đến hết ngày 15/02/2023)
[bookmark: bookmark8]- Hết 15 ngày kể từ ngày hôm nay, trong trường hợp có ý kiến cần giải trình, làm rõ hoặc có ý kiến khác về các nội dung công khai thì nhà trường sẽ lập biên bản ghi nhận sự việc và báo cáo Hiệu trưởng giải quyết. Nếu không có ý kiến gì về các nội dung công khai thì việc công khai được hoàn tất.
Biên bản lập xong hồi 08 giờ 00 cùng ngày tại văn phọng trường THCS Thạnh Trị, có đọc lại cho các thành viên tham dự cùng nghe, đã thống nhất nội dung trên và cùng ký tên vào biên bản./.
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