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PHƯƠNG ÁN
Tổ chức lễ khai giảng trong tình hình mưa bão năm học 2023-2024 

Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ hoạch số 21/KH–THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở sở Thạnh Trị về kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2023-2024;

Thực hiện sự chỉ đạo của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hiệp về việc tổ chức lễ khai giảng năm học 2023-2024 trong tình hình mưa bão;
 Căn cứ vào tình hình thực tế, trường THCS Thạnh Trị xây dựng phương án tổ chức lễ khai giảng như sau.

1. Phương án 1: Thời tiết nắng ráo hoặc mưa nhỏ.

Tổ chức khai giảng tại sân trường dưới mái che 2 lớp bằng lưới lan. Bố trí dù che sân trường, sân khấu và chỗ ngồi học sinh (hình thức mướn của nhà thờ Giáo họ Thiên Ân). 

Thời gian bắt đầu 07h30. Nếu tình hình thời tiết mưa to nhưng có khả năng ngưng mưa thì dời thời gian tổ chức lễ khai giảng vào lúc 08h00 (hoặc thời gian hợp lý và rút gọn nội dung).

Trường hợp mưa lớn không có khả năng tạnh mưa đến thời điểm khoảng 08h10 thì chuyển sang phương án 2.


2. Phương án 2: Thời tiết có mưa lớn kéo dài

Đến thời điểm 08h10, nếu trời mưa lớn không tạnh thì tổ chức Lễ khai giảng trực tuyến; điểm cầu chính trong Hội trường và các điểm cầu tại 7 phòng học của các lớp.

Lãnh đạo nhà trường, các giáo viên không làm công tác chủ nhiệm, đại biểu, Đội nghi thức, Đội văn nghệ tập trung tại Hội trường. Giáo viên chủ nhiệm và học sinh tập trung tại điểm cầu trong 7 phòng học các lớp của mình dự Lễ khai giảng trực tuyến. Giao cho giáo viên Tổng Phụ trách Đội và Giáo viên phụ trách CNTT mở phòng họp trực tuyến tổ chức Lễ khai giảng tại Hội trường. 
Riêng Giáo viên phụ trách CNTT, Giáo viên Thiết bị hỗ trợ mở phòng họp tổ chức Lễ khai giảng trực tuyến cho Giáo viên chủ nhiệm và học sinh tập trung tại điểm cầu trong 7 phòng học của các lớp 
GVCN các lớp kết nối với hội trường bằng 2 hình thức:


(1) Kết nối máy tính bàn với Tivi để nhận hình ảnh và âm thanh tại hội trường.


(2) Kết nối qua điện thoại di động (Đặt ở góc độ phù hợp để chuyển tải hình ảnh của lớp học về hội trường)

Link phòng họp tổ chức Lễ khai giảng trực tuyến: https://meet.google.com/qxm-wqck-pkp, 
Để tham gia bằng điện thoại, hãy quay số +1 530-770-2072 rồi nhập mã PIN này: 881 683 902#

Để Lễ khai giảng năm học 2023-2024 tạo ấn tượng tốt đẹp cho học sinh trong ngày đầu năm học. Đề nghị các viên chức nhà trường nghiên cứu theo dõi  thực hiện tốt các phương án trên theo chức trách và nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có công việc phát sinh, phương án này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Phương án này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.
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