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	Thạnh Trị, ngày 28 tháng 8 năm 2023


KẾ HOẠCH 
Hoạt động chuyên môn năm học 2023 – 2024

Căn cứ Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v Quyết định ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;

Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT, ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v Thông tư ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;

Căn cứ Công văn sô 4612/BGDĐT-GDTrH, ngày 03 tháng 10 năm 2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ công văn số 2384/BGDDT-GDTrH, ngày 01tháng 7 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh;

 Căn cứ công văn số 3280/BGDDT-GDTrH, ngày 27 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT;
Căn cứ công văn số 5512/BGDDT-GDTrH, ngày 18 tháng 12 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường; 

Căn cứ Công văn số 3089/BGDĐT-GDTrH, ngày 14/8/2020 của Bộ Giáo dục và đào tạo; V/v triển khai thực hiện giáo dục STEM trong giáo dục trung học;

Căn cứ Công văn số 2696/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 13/9/2022 của Sở Giáo dục và đào tạo Kiên Giang; V/v thực hiện giáo dục STEM trong các cơ sở giáo dục trung học từ năm học 2022-2023;

Căn cứ Công văn số 3899/BGDĐT-GDTrH ngày 03/8/2023 về HD thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024

Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 1966/SGDĐT-GDTrH&GDTX, ngày 01 tháng 9 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang V/v hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT từ năm học 2020-2021; 

Căn cứ Quyết định số 21/SGDĐT, ngày 11 tháng 01năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang V/v quyết định ban hành điều chỉnh, bổ sung đề cương nội dung giáo dục địa phương cấp trung học cơ sở trong Chương trình giáo dục phổ thông;

Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 11/CT-UBND, ngày 14/8/2023, về thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 với chủ đề “Đoàn kết, kỷ cương, đổi mói, sáng tạo, hoàn thành tốt các nhiệm vụ, mục tiêu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo”
Căn cứ công văn số 2773/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 22 tháng 8 năm 2023 của Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024;
Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH–THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Căn cứ kết quả năm học 2022-2023 và tình hình thực tế của đơn vị. Chuyên môn trường THCS Thạnh Trị xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn năm học 2023-2024 như sau.

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

1. Thuận lợi:
- Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của hiệu trưởng nhà trường. Sự cộng tác nhiệt tình của Ban đại diện CMHS trong công tác vận động xây dựng, tu sửa cơ sở vật chất nhà trường.

- Đội ngũ cán bộ giáo viên trẻ, nhiệt tình trong công tác; có tinh thần tự giác học tập nâng cao về trình độ chuyên môn.

- Sự phối hợp, đoàn kết tốt giữa các tổ và chuyên môn nhà trường.

- Cán bộ quản lý, giáo viên nhà trường nắm rõ các quy định, quy chế của ngành.

- Công tác tổ chức tập trung tự làm đồ dùng dạy học đạt hiệu quả cao, có sản phẩm dự thi và ứng dụng vào công tác dạy và học.

- Có giáo viên giỏi vòng huyện, tỉnh và học sinh giỏi vòng huyện. 

- Bộ phận chuyên môn THCS nhà trường đã hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học trước.

2. Khó khăn:

- Nhà trường còn thiếu một giáo viên so với biên chế được giao, hơn nữa cơ cấu thừa thiếu giáo viên cục bộ giữa các bộ môn nên trong công tác phân công và tổ chức các hoạt động giáo dục còn gặp những khó khăn nhất định.

· - Diện tích sân chơi, bãi tập của nhà trường chưa được xây dựng hoàn chỉnh nên làm ảnh hưởng đến sự vui chơi và công tác giáo dục thể chất và sinh hoạt ngoại khóa cho học sinh.

- Phòng học, các phòng chức năng, phòng bộ môn còn thiếu và đang xuống cấp nên chưa đáp ứng tốt yêu cầu dạy học của nhà trường.

- Do tuyển sinh đại trà nên chất lượng đầu vào của học sinh rất thấp. 

- Đời sống của một bộ phận nhân dân còn rất khó khăn, không quan tâm đến việc học hành của con em.

- Đồ dùng thí nghiệm còn hạn chế, cũ và thiếu chính xác làm ảnh hưởng rất nhiều đến việc thực hành thí nghiệm. 
- Việc sinh hoạt chuyên môn các tổ chưa đi vào chiều sâu, còn thụ động; vẫn còn tình trạng giáo viên chưa đảm bảo ngày giờ công.

- Một số GVBM chưa chú trọng đến giáo dục đạo đức học sinh; tỷ lệ học sinh yếu kém còn cao so với chỉ tiêu đề ra; vẫn còn học sinh vi phạm nội qui của nhà trường.

II. MỤC TIÊU GIÁO DỤC:

1. Mục tiêu chung:

- Với chủ đề “Đoàn kết, kỷ cương, đổi mới, sáng tạo, hoàn thành tốt các nhiệm vụ, mục tiêu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo”

- Tạo dựng được môi trường học tập thân thiện, an toàn, nền nếp - kỷ cương, đề cao chất lượng giáo dục toàn diện, để mỗi học sinh đều có cơ hội học tập, rèn luyện, phát triển hết tiềm năng, năng lực của mình.

- Phát triển 5 phẩm chất chủ yếu, 10 năng lực cốt lõi cho HS nhà trường theo định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới. - Đẩy mạnh hoạt động dạy và học theo hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh; 

- Đổi mới sáng tạo trong dạy và học; đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; Đa dạng hóa dạy học chủ đề, dạy học tích hợp, liên môn;

- Thực hiện đúng qui chế chuyên môn; Đảm bảo chất lượng học sinh mũi nhọn, chất lượng đại trà;

- Nâng cao chất lượng dạy học tự chọn và hướng nghiệp khởi nghiệp, phân luồng học sinh; dạy học gắn liền với sản xuất kinh doanh;

- Đa dạng hóa hoạt động trải nghiệm sáng tạo; Chú trọng công tác bồi dưỡng giáo viên;

- Thực hiện tốt nhiệm vụ công nghệ thông tin trong chuyên môn; Ứng dụng giáo dục Stem trong dạy học.

2. Nhiệm vụ cụ thể:

2.1. Hoạt động giáo dục

- Lớp 6,7,8 thực hiện theo Thông tư 32/2018/BGDĐT, ngày 28/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v ban hành chương trình giáo dục phổ thông.

- Lớp 9 thực hiện hiện theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v Quyết định ban hành Chương trình giáo dục phổ thông; Công văn số 3280/BGDDT-GDTrH, ngày 27 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hưởng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT.
- Thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục của địa phương.

- Thực hiện hoạt động bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp đỡ học sinh yếu, kém theo kế hoạch của nhà trường và theo quy định của các cấp quản lý giáo dục.

- Thực hiện nội dung giáo dục địa phương theo quy định của Sở giáo dục và đào tạo

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, khuyến khích sự tham gia chủ động, tự giác của học sinh.

- Giáo dục, rèn luyện kỹ năng sống thông qua các hoạt động học tập, hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho học sinh.

- Học sinh tích cực tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường lớp học, nhà trường.

- Thực hiện Kế hoạch chiến lược của nhà trường giai đoạn 2020 - 2025 tầm nhìn đến năm 2030, duy trì ổn định về quy mô, chất lượng giáo dục; từng bước cải thiện môi trường giáo dục, Tạo dựng được môi trường học tập nền nếp, kỉ cương có chất lượng giáo dục cao, để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển tài năng và tư duy sáng tạo. Nâng cao hiệu quả để đến 2030 trở thành đơn vị có phong trào giáo dục Xuất sắc nhất địa bàn huyện.
2.2. Tồ chức thực hiện dạy học:

2.2.1. Tổ chức dạy học trực tiếp: 1 buổi/ngày ở tất cả các khối lớp đảm bảo mỗi buổi không quá 5 tiết, mỗi tiết học 45 phút.

- Đảm bảo thực hiện đúng chương trình giáo dục. Bố trí thời gian học tập trên lớp, ở nhà; thời gian nghỉ ngơi, vui chơi và tham gia các hoạt động xã hội hợp lý, không gây quá tải cho giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Các hoạt động giáo dục trong các giờ chính khóa được tiến hành thông qua dạy học các môn học bắt buộc và tự chọn trong chương trình giáo dục do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Thực hiện nội dung dạy học theo định hướng tiếp cận chương trình giáo dục phổ thông mới (đối với các lớp 9)

- Các hoạt động giáo dục ngoại khóa bao gồm các hoạt động về khoa học, văn học, thể dục thể thao, an toàn giao thông, phòng tránh các tai nạn thương tích, các tệ nạn xã hội, giáo dục kĩ năng sống... được tổ chức để học sinh trải nghiêm thông qua các hoạt động vui chơi, tham quan, giao lưu văn hóa, giáo dục môi trường, hoạt động từ thiện và các hoạt động xã hội khác phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi học sinh tiểu học nhằm giúp học sinh phát triển toàn diện phẩm chất và năng lực.

- Khai thác tốt đồ dùng dạy học khi lên lớp, thực hiện đầy đủ thí nghiệm thực hành; 

- Đa dạng hóa các hình thức tổ chức dạy học, gắn giáo dục nhà trường với thực tiễn cuộc sống.

- Xây dựng kế hoạch dạy học bám sát chuẩn KTKN và hướng dẫn số 3280/BGDĐT-GDTrH ngày 27/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT đối với các khối 8,9; Khối lớp 6,7 thực hiện theo Thông tư 32/2018/BGDĐT, ngày 28/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v ban hành chương trình giáo dục phổ thông; công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013 về áp dụng phương pháp "Bàn tay nặn bột" và các phương pháp dạy học tích cực khác; Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT, vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành, dạy học theo dự án trong các môn học; ứng dụng công nghệ thông tin; tổ chức dạy học phân hoá phù hợp các đối tượng học sinh khác nhau.

- Thiết kế bài giảng phải khoa học, sắp xếp hợp lý các mạch kiến thức; các tình huống, các hoạt động phù hợp với đối tượng học sinh và kiểu bài lên lớp, câu hỏi tư duy có phân hóa đối tượng HS; dạy học xoáy vào trọng tâm, bám sát chuẩn KTKN, đảm bảo tính vừa sức cho các đối tượng học sinh trong lớp;

2.2.2. Tổ chức dạy học trực tuyến: (Khi có văn bản chỉ đạo)
2.3. Kiểm tra đánh giá học sinh:
2.3.1. Yêu cầu
- Kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Đánh giá học sinh thường xuyên và đánh giá định kỳ theo quy định hiện hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo; việc nhận xét, đánh giá thường xuyên có thể bằng hình thức trực tiếp, trực tuyến hoặc qua các sản phẩm học tập của học sinh.

- Bộ phận chuyên môn xây dựng kế hoạch kiểm tra định kỳ, chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng ma trận, giáo viên ra đề theo ma trận đã được xây dựng. Đề kiểm tra đảm báo yêu cầu theo 4 mức độ: Nhận biết, thông hiểu, vận dụng và vận dụng sáng tạo; Kết hợp giữa tự luận và trắc nghiệm khách quan, đảm bảo sự phù hợp đối tượng học sinh theo thừng khối lớp.

2.3.2. Quy định về kiểm tra, đánh giá

- Đối với học sinh lớp 6,7,8: Thực hiện theo Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT, ngày 20/7/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông.

- Đối với học sinh lớp 9: Thực hiện theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông; Thông tư số 26/2020/TT-BGDĐT, ngày 26/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo

2.4. Triển khai giáo dục Stem trong dạy học và giáo dục:
- Thực hiện theo Công văn số 3089/BGDĐT-GDTrH, ngày 14/8/2020 của Bộ Giáo dục và đào tạo; V/v triển khai thực hiện giáo dục STEM trong giáo dục trung học; Thực hiện theo Công văn số 2696/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 13/9/2022 của Sở Giáo dục và đào tạo Kiên Giang; V/v thực hiện giáo dục STEM trong các cơ sở giáo dục trung học từ năm học 2022-2023.
- Đẩy mạnh triển khai giáo dục tích hợp Stem trong thực hiện chương trình giáo dục thông qua các môn học, hoạt động giáo dục có liên quan ; tăng cường chú trọng dạy học tích hợp liên môn và hoạt động NCKH trong HS ; xây dựng CLB khoa học kĩ thuật nhằm tạo môi trường cho HS nghiên cứu, chia sẽ về kiến thức, kỹ năng và các sản phẩm NCKH...

- Hoạt động giáo dục STEM trong năm học của nhà trường được xây dựng cụ thể trong kế hoạch tổ chức các hoạt động (dạy học stem, trải nghiệm stem, nghiên cứu KHKT).  

- Dạy học stem GV thực hiện ít nhất 1 tiết / HK (có thể hiện trong KHBD); bắt buộc thực hiện ở các môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Công nghệ, Tin; các môn còn lại khuyến khích. Đối với tổ chuyên môn tối thiểu 01 hoạt động trải nghiệm stem trên học kỳ (có KH, nội dung, tổ chức minh họa)

2.5. Bồi dưỡng học sinh giỏi:
Phát hiện, tuyển chọn, bồi dưỡng học sinh năng khiếu bộ môn ở khối 6,7,8,9 nhằm trang bị kiến thức cho các em dự thi học sinh giỏi vòng huyện, tỉnh đạt hiệu quả tốt; Góp phần đào tạo, bồi dưỡng nhân tài cho đất nước.

2.6. Phụ đạo học sinh yếu:
Nhằm củng cố, hệ thống hóa kiến thức môn Toán, Tiếng Anh, Ngữ văn cho học sinh yếu ở các khối lớp; Hạ thấp tỉ lệ học sinh yếu kém trong năm học.

2.7. Giáo dục nghề nghiệp:  

- Giáo dục hướng nghiệp bao gồm toàn bộ các hoạt động của nhà trường phối hợp với gia đình và xã hội nhằm trang bị kiến thức, hình thành năng lực định hướng nghề nghiệp cho học sinh, từ đó giúp học sinh lựa chọn nghề nghiệp phù hợp với năng lực, tính cách, sở thích, quan niệm về giá trị của bản thân, phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh của gia đình và phù hợp với nhu cầu của xã hội”. 

- Hình thức tổ chức: Lồng ghép trong các tiết sinh hoạt lớp, sinh hoạt dưới cờ; các chuyên đề dạ ngoại, tham quan học tập các làng nghề…

- Xây dựng kế hoạch chi tiết cụ thể cho từng hoạt động, từng thời gian và địa điểm.

2.8. Giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống cho học sinh

- Trang bị cho học sinh những kiến thức, giá trị thái độ và kĩ năng phù hợp, trên cơ sở đó hình thành cho học sinh những hành vi, thói quen lành mạnh, tích cực, loại bỏ những hành vi thói quen tiêu cực trong các mối quan hệ, các tình huống và hoạt động hàng ngày; Giáo dục theo hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh.

- Tổ chức các hoạt động giảng dạy giáo dục kỹ năng sống cho học sinh đảm bảo tính khoa học, cụ thể, thiết thực phù hợp với lứa tuổi ở từng khối lớp; 

- Tạo cơ hội thuận lợi để học sinh thực hiện tốt quyền, bổn phận của mình và phát triển toàn diện về thể chất, trí tuệ, tinh thần và đạo đức;
 
- Học sinh biết, hiểu và vận dụng kỹ năng giao tiếp, thiết lập tình bạn, sự cảm thông, vững vàng trước sự lôi kéo tham gia vào những trò chơi thiếu lành mạnh.

2.9. Dạy học theo chương trình giáo dục địa phương

- Thực hiện Quyết định số 21/SGDĐT, ngày 11 tháng 01năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang V/v quyết định ban hành điều chỉnh, bổ sung đề cương nội dung giáo dục địa phương cấp trung học cơ sở trong Chương trình giáo dục phổ thông; nhà trường đưa vào phân phối chương trình chính khóa để giảng dạy cho học sinh với thời lượng theo qui định;
- Bám sát chuẩn kiến thức, hướng dẫn nội dung giảm tải hiện hành, kĩ năng, phương pháp dạy học theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá nhằm phát triển năng lực học sinh. Chú trọng đánh giá quá trình, cho học sinh tự đánh giá và đánh giá lẫn nhau, tổ chức cho các em tham gia hoạt động ngoại khóa…


2.10. Hoạt động ngoại khóa:


- An toàn giao thông: suốt năm học;

- Tham quan thực tế về nguồn: tháng 12/2023, tháng 3/2024;

- Văn nghệ mừng đảng mừng xuân, cắm trại xuân tháng 01/2024;

- Tổ chức một chuyên đề dã  ngọại “trải nghiệm, rèn luyện kỹ năng sống” cho học sinh các khối lớp 6,7,8,9 vào tháng 12/2023 và tháng 3/2024.

2.11. Hoạt động câu lạc bộ:

Dự kiến thành lập các câu lạc bộ khoa học, câu lạc bộ cầu lông, câu lạc bộ Stem, câu lạc bộ Tiếng Anh mỗi câu lạc bộ sinh hoạt ít nhất 1 buổi/tháng.
III. CÔNG VIỆC THỰC HIỆN CỤ THỂ TRONG TỪNG HỌC KỲ

1. Thời gian biểu 

	Thời gian (buổi sáng)
	Hoạt động
	Thời gian (buổi chiều)

	7h15-8h00
	45 phút
	Tiết 1
	13h00-13h45
	45 phút

	8h00-8h45
	45 phút
	Tiết 2
	13h45-14h30
	45 phút

	8h45-9h05
	20 phút
	giải lao
	14h30-14h50
	20 phút

	9h05-9h50
	45 phút
	Tiết 3
	14h50-15h35
	45 phút

	9h50-10h35
	45 phút
	Tiết 4
	15h35-16h20
	45 phút

	10h35-11h20
	45 phút
	Tiết 5
	16h20-17h05
	45 hút


2. Nội dung công việc trong học kỳ I:
	Thời gian
	Nội dung công việc cụ thể
	Bộ phận thực hiện chính

	Tháng 8/2023

2 tuần

(Từ 21/8 đến 02/9)
	- Tuyển sinh lớp 6 (bổ sung) 

- Họp biên chế lớp năm học 2023-2024
- Họp phân công chuyên môn (26/8/2023). 
- Triển khai biểu mẫu các loại kế hoạch năm học 2023-2024
-Tựu trường 28/8/2023 HS nhận lớp và GVCN 

- Tổ chức triển khai các hoạt động sinh hoạt tuần đầu năm học, lấy thông tin học sinh
- Tổ chức lao động, chép TKB
	- Lãnh đạo, VCPT
- Lãnh đạo, VCPT
- Toàn trường

- Lãnh đạo, TCM
- Toàn trường

- Lãnh đạo, GVCN
- Toàn trường

	Tháng 9/2023

4 tuần

(Từ 04/9 đến 30/9)
	- Khai giảng 05/9, thực học: 06/9/2023 

- Tổ chức họp CMHS các lớp

- Tổ chức khai giảng năm học mới

- Hướng dẫn thu các khoản đầu năm học

- Sắp xếp, bố trí các phòng chức năng 
- Ban hành các QĐ và Kế hoạch

- Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi theo kế hoạch.
- Tổ chức phúc tra PCGD trên địa bàn
	- Toàn trường
- Lãnh đạo, VCPT
- Toàn trường

- Lãnh đạo, VCPT
- Lãnh đạo, VCPT
- Lãnh đạo, quản lý

- Giáo viên.
Toàn trường

	Tháng 10/2023

5 tuần

(Từ 02/10 đến 04/11)


	- Chỉ đạo các tổ chuyên môn lên kế hoạch dự giờ, BHMH.

- Dự giờ ở các tổ khối

- Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch 

-Tổ chức kỉ niệm ngày phụ nữ Việt Nam

- Tổ chức thi GVDG cấp trường (BCGP).
- Dự chuyên đề cụm chuyên môn

- Tham gia tập huấn

- Cập nhật thông tin, số liệu PCGD 
	- Lãnh đạo, GV.

- Lãnh đạo, GV.

- Lãnh đạo, GV
- HT, P.HT, CĐCS

- Hội đồng thi
- Lãnh đạo, GV

- Viên chức

- Lãnh đạo, VCPT

	Tháng 11/2023

4 tuần

(Từ 06/11 đến 02/12)


	-Tổ chức phong trào “Dạy tốt – học tốt” chào mừng ngày Nhà giáo Việt nam 20/11

-Tiếp tục công tác dự giờ, BHMH ở các tổ khối.

- Tổ chức thi GVDG cấp trường (tiết dạy).
- Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch
- Đưa học sinh tham dự thi HSG cấp huyện
- Hoàn thành, đón đoàn công nhận PCGD 
	- Lãnh đạo, GV

- HT, P.HT.

- Hội đồng thi

- Ban KTNB
- Lãnh đạo, GV

- Lãnh đạo, VCPT

	Tháng 12/2023

4 tuần

(Từ 04/12 đến 30/12)
	- Chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện các quy chế chuyên môn của giáo viên.

- Đưa học sinh tham dự thi HSG cấp huyện

- Tổ chức ôn tập cuối HK I

- Lập kế hoạch kiểm tra học kỳ I. 

- Tổ chức kiểm tra cuối học kỳ I
- Tổ chức chấm bài, đánh giá, xếp loại HS
- Kiểm tra nội  bộ theo kế hoạch
	- HT, P.HT.

- Lãnh đạo, GV.

- Lãnh đạo, GV.

- Lãnh đạo, GV.

- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, GV
- Ban KTNB

	Tháng 01/2024

1 tuần

(Từ 01/01 đến 06/01)
	- Hoàn thành và nộp các biểu mẫu báo cáo.

- Sơ kết học kỳ I.

- Tổ chức chuyên đề trải nghiệm cho HS khối 6,9 và giáo viên theo kế hoạch

- Họp CMHS các lớp.
- Họp phân công chuyên môn HK2
(kết thúc học kỳ I ngày 06/01/2024)
	- Lãnh đạo, các bộ phận.

- Lãnh đạo, các bộ phận.

- HT, PHT. TPT

- Lãnh đạo, các bộ phận
- Toàn trường


3. Nội dung công việc trong học kỳ II:
	Thời gian
	Nội dung công việc cụ thể
	Bộ phận thực hiện chính

	Tháng 01/2024

4 tuần

(Từ 08/01 đến 03/02)
	- Ổn định tình hình dạy và học đầu học kỳ 2 (bắt đầu học kỳ II ngày 08/01/2024) 

- Họp CMHS các lớp.
- Lập Danh sách HSG khối 8
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn lên kế hoạch dự giờ, BHMH.
	- Lãnh đạo, bộ phận

- Lãnh đạo, bộ phận
- GVCN

- Lãnh đạo, quản lý.
- Lãnh đạo, quản lý

	Tháng 02/2024

4 tuần

(Từ 05/02 đến 02/03)

2 tuần thực dạy
	- Nghỉ tết nguyên đán Giáp Thìn 2024 (từ 02 tuần dự kiến từ ngày 01/02/2024 đến hết ngày 18/02/2024)
- Trực tết theo quy định

-Ổn định tình hình giảng dạy sau Tết Nguyên Đán.

- Tiếp tục bồi dưỡng HSG 
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn lên kế hoạch dự giờ, BHMH.

- Lập kế hoạch chuyên đề trải nghiệm cho HS và giáo viên đăng ký
- Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch
- Đưa học sinh tham dự thi HSG cấp tỉnh
	- Toàn trường.

- Lãnh đạo, các bộ phận
- Toàn trường

- Giáo viên
- Lãnh đạo, quản lý
- Lãnh đạo, VC

- Ban KTNB
- Lãnh đạo, GV

	Tháng 3/2024

4 tuần

(Từ 04/3   đến 30/3)
	- Tổ chuyên môn lên kế hoạch dự giờ, BHMH, chuyên đề
- Dự giờ ở các tổ khối

- Lập kế hoạch cho các hoạt động kỉ niệm ngày thành lập Đoàn, ngày Quốc tế phụ nữ

- Đưa học sinh tham gia thi học sinh giỏi vòng tỉnh

- Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch
- Tổ chức thực hiện chuyên đề trải nghiệm cho HS và giáo viên 
	- Lãnh đạo, quản lý
- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, bộ phận
- Lãnh đạo, GV
- Ban KTNB.
- Lãnh đạo, bộ phận

	Tháng 4/2024

4 tuần

(Từ 01/4 đến 27/4)
	- Tiếp tục công tác dự giờ, BHMH ở các tổ khối.

- Chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện các quy chế chuyên môn của giáo viên.

- Lập kế hoạch ôn tập, kiểm tra học kỳ II. 

- Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch
- Duyệt bộ đề KTCK 2

- Dự chuyên đề cụm chuyên môn
	- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, quản lý
- Lãnh đạo
- Ban KTNB.
- Lãnh đạo, Quản lý

- Lãnh đạo, GV

	Tháng 5/2023

5 tuần

(Từ 29/4 đến 01/6) 
	- Tổ chức kiểm tra học kỳ II

- Tổ chức chấm bài, đánh giá, xếp loại HS
- Chỉ đạo các bộ phận rà soát lại hồ sơ, chuẩn bị cho công tác xét công nhận TN THCS, hoàn thành CTTH

- Tổ chức xét công nhận TN THCS

- Hoàn thành và nộp các biểu mẫu báo cáo.

- Ký duyệt các loại HSSS cuối năm

-Tổng kết năm học.

(Kết thúc học kỳ II ngày 18/5/2024; Bế giảng năm học ngày 31/5/2024)
	- Toàn trường
- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, GV
- Lãnh đạo, bộ phận

- Lãnh đạo, bộ phận.

- Toàn trường


IV. Biện pháp thực hiện
- Viên chức giáo viên cần quán triệt tốt chủ trương, pháp luật của nhà nước, của ngành, nội qui của nhà trường đề ra.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; đẩy mạnh cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo"; phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".
- Từng bộ phận tổ chuyên môn, cá nhân giáo viên tích cực tổ chức các hoạt động, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của bộ phận mình. Kịp thời uốn nắn những biểu hiện tiêu cực, lệch lạc đồng thời nhân rộng các cá nhân làm tốt. 

- Tăng cường tổ chức BHMH, mở chuyên đề, dự giờ thăm lớp, tiếp tục đổi mới phương pháp giảng dạy; tìm được nguyên nhân chưa đạt yêu cầu của các tiết dạy để có kế hoạch giúp đỡ, bồi dưỡng về chuyên môn.

- Thông tin hai chiều kịp thời, báo cáo các mặt hoạt động động của các cá nhân, tổ mình chính xác, đúng thời gian quy định về lãnh đạo nhà trường.

- Đẩy mạnh công tác kiểm tra nội bộ, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, quy chế làm việc ở cơ quan, xây dựng trường đạt chuẩn đơn vị văn hóa.

- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động công tác xã hội hoá giáo dục cả về chiều rộng lẫn chiều sâu nhằm phát huy các nguồn lực xã hội, chăm lo cho sự nghiệp giáo dục của nhà trường.

- Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Phòng Giáo dục và Đào tạo, của Đảng uỷ và UBND xã để chuyên môn nhà trường hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Phó Hiệu trưởng:

- Tham mưu cho hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch giáo dục của nhà trường.

- Tham mưu cho hiệu trưởng biên chế các khối lớp và các tổ chuyên môn.

- Xây dựng các kế hoạch hoạt động chuyên môn khác để thực hiện tốt kế hoạch giáo dục của nhà trường.

- Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục môn học.

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường của các bộ phận, đoàn thể và viên chức giáo viên.

- Xây dựng thời khóa biểu phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường và theo các nội dung quy định của kế hoạch giáo dục nhà trường. Thời khóa biểu phải đảm bảo tính khoa học, không gây quá tải cho học sinh.

- Quản lý, chỉ đạo các hoạt động chuyên môn nhằm thực hiện thắng lợi kế hoạch giáo dục nhà trường

2. Đối với tổ trưởng tổ chuyên môn:

Tổ chức xây dựng và triển khai kế hoạch các môn học do tổ chuyên môn phụ trách.

- Kiểm tra, đôn đốc các thành viên trong tổ, thực hiện tốt kế hoạch giáo dục của nhà trường, kế hoạch giáo dục môn học của tổ và kế hoạch giáo dục của giáo viên, kế hoạch bài dạy theo đúng Quy chế chuyên môn của nhà trường.

3. Đối với giáo viên:

- Xây dựng kế hoạch giáo dục môn học và kế hoạch bài dạy phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị và điều kiện của cá nhân.


- Chịu trách nhiệm chất lượng của lớp, môn giảng dạy. Kết hợp với TPT tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong và ngoài nhà trường.

- Trực tiếp tham gia cùng tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục môn học thuộc phân môn được phân công giảng dảy dạy.

- Phối hợp với TPT tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm trong và ngoài nhà trường.

- Đề xuất những nội dung cần thiết, liên quan đến việc tổ chức dạy học và các hoạt động giáo dục khác với hiệu trưởng để thực hiện có hiệu quả nhất kế hoạch giáo dụng nhà trường.


4. Đối với các bộ phận, đoàn thể:
· Phối hợp tốt với các cá nhân, bộ phận, đoàn thể khác để thực hiện tốt kế hoạch giáo dục nhà trường.

· Tham mưu cho Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch chuyên môn (các nội dung có liên quan đến phần công việc mà cá nhân, bộ phận được phân công)

Trên đây là kế hoạch chuyên môn năm học 2023-2024. Đề nghị các bộ phận, tổ chuyên môn, đoàn thể và toàn thể viên chức trong nhà trường theo dõi và lập kế hoạch thực hiện nhiệm vụ cụ thể theo chức trách và nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có các công việc mới phát sinh, bản kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.
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