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	Số: 32/KH–THCSTT
	Thạnh Trị, ngày 04 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH 

Dạy phụ đạo học sinh chậm tiến bộ trong học tập (chậm PTNL)

Năm học 2023-2024

Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 2773/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 22 tháng 8 năm 2023 của Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024;

Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Thực hiện kế hoạch số 22/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về hoạt động chuyên môn năm học 2023-2024;


Căn cứ tình hình hoạt thực tế, trường THCS Thạnh Trị xây dựng kế hoạch dạy học phụ đạo học sinh yếu kém năm học 2023-2024 cụ thể như sau.

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.
1. Mục đích:
Nhằm củng cố, bổ sung, hệ thống hóa kiến thức cơ bản cho học sinh tiếp thu chậm, có học lực yếu, kém ở một số môn học.
Nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo của nhà trường trong năm học và tinh thần trách nhiệm của giáo viên đối với học sinh có học lực yếu, kém.
Nâng cao tinh thần, thái độ, tinh thần biết phấn đấu vươn lên trong học tập của học sinh.
Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong việc quản lý, đôn đốc, nhắc nhở học sinh trong việc tham gia học phụ đạo tại trường.
2. Yêu cầu:
Giáo viên dạy lớp trực tiếp dạy phụ đạo đối với học sinh Yếu, Kém lớp mình. Giáo viên cần xây dựng bài soạn đầy đủ kiến thức cơ bản. Các chủ đề phụ đạo cần thống nhất với giáo viên trong nhóm bộ môn, đảm bảo yêu cầu và phù hợp với nhận thức của học sinh.
Giáo viên nghiên cứu tài liệu, có giáo án đầy đủ khi lên lớp, có sổ theo dõi học sinh học tập; kiểm tra đánh giá học tập của học sinh trong quá trình phụ đạo.
Các giáo viên trong quá trình phụ đạo cần đảm bảo tính hệ thống, chú trọng phát triển tư duy và kỹ năng học tập, phương pháp nhận thức của môn học. GVBM cần thực hiện phụ đạo kiến thức cơ bản cho học sinh ngay trong tiết dạy chính khóa trên lớp hoặc có thể giảng dạy trái buổi theo kế hoạch của cá nhân đã được nhà trường phê duyệt.
Học sinh tham gia đầy đủ các buổi ôn tập phụ đạo, tích cực học tập.

II. KẾ HOẠCH CỤ THỂ

1. Hình thức tổ chức: Phụ đạo theo từng môn, từng khối lớp.

2. Tổ chức phụ đạo:

a) Đối với các môn: Toán, Văn, Tiếng Anh.
Giáo viên được phân công dạy theo kế hoạch phụ đạo của nhà trường.

Tùy vào tình hình thực tế từng lớp và dựa vào kết quả học tập của học sinh từng đợt báo điểm, GVBM có thể lập danh sách học sinh yếu, kém để xây dựng kế hoạch dạy phụ đạo kịp thời. GVBM báo GVCN và PHT để thông tin cho PHHS phối hợp thực hiện.
GVBM phải có kế hoạch phụ đạo học sinh yếu kém: Gồm danh sách học sinh, nội dung giảng dạy, thời gian thực hiện. Báo cáo kết quả tiến bộ của học sinh cho tổ bộ môn để có thể điều chỉnh nội dung giảng dạy phù hợp.
b) Đối với các môn Sinh học, Lịch sử, Địa lí, Công nghệ, …
Tùy vào tình hình thực tế từng lớp và dựa vào kết quả học tập của học sinh từng đợt báo điểm, GVBM có thể lập danh sách học sinh yếu, kém để xây dựng kế hoạch truy bài và củng cố kiến thức cho học sinh.
3. Nội dung phụ đạo
Nội dung ôn tập, phụ đạo chủ yếu tập trung vào việc bù lấp những kiến thức còn thiếu hụt, những kỹ năng còn yếu của học sinh từ những học kỳ, năm học trước. Củng cố, ôn tập, hệ thống hoá, khắc sâu những kiến thức đã học để học sinh nắm vững kiến thức cơ bản theo chuẩn kiến thức, kỹ năng môn học đã quy định.
Chương trình phụ đạo thực hiện theo kế hoạch phụ đạo đã được tổ chuyên môn thống nhất xây dựng cho từng khối lớp. Trong quá trình phụ đạo, có thể điều chỉnh kế hoạch, nội dung và phương pháp cho phù hợp với đối tượng học sinh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Lãnh đạo:

Xây dựng kế hoạch phụ đạo và triển khai đến toàn thể giáo viên, học sinh và cha, mẹ học sinh toàn trường.

Phó Hiệu trưởng căn cứ kế hoạch để để tổng hợp danh sách học sinh, xếp thời khóa biểu và phân công giáo viên dạy phù hợp với năng lực chuyên môn. Theo dõi giáo viên và có nhận xét, rút kinh nghiệm.

2. Đối với tổ chuyên môn

Tổ trưởng chuyên môn căn cứ kế hoạch phụ đạo học sinh yếu, kém của giáo viên bộ môn để xây dựng kế hoạch phụ đạo của tổ và trình Phó hiệu trưởng duyệt.

Tổ trưởng theo dõi quá trình thực hiện kế hoạch phụ đạo của giáo viên trong tổ và tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm trong các cuộc họp của tổ chuyên môn.

3. Đối với giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn
Giáo viên bộ môn tự xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu. kém bộ môn 

mình phụ trách (nếu có học sinh yếu, kém) báo cáo tổ trưởng chuyên môn duyệt và theo dõi thực hiện.
Thực hiện theo dõi học sinh yếu kém thường xuyên qua kết quả kiếm tra định kỳ, học kỳ.

Thực hiện bài soạn giảng dạy trên lớp của mỗi tiết học cần lựa chọn hình thức hoạt động một cách phù hợp, tranh thủ tạo ra cơ hội tiếp cận học sinh yếu, kém nhằm kèm cặp, hướng dẫn, tiếp sức cho học sinh trong mỗi tiết dạy. Mỗi học sinh yếu, kém trong tiết học phải thực hiện hoạt động tối thiểu như nhắc lại định nghĩa, định lý, quy tắc, đọc đoạn văn... và cần có động viên, khuyến khích kịp thời. Nội dung này được coi là biện pháp trọng tâm chủ yếu nhất trong công tác nâng cao chất lượng giáo dục và hạn chế học sinh ngồi nhầm lớp.

Giáo viên bộ môn lưu trữ, theo dõi hồ sơ học sinh yếu, kém trong suốt năm học. Cuối năm học nộp lại cho tố chuyên môn.

Giáo viên chủ nhiệm lập ho sơ theo dõi học sinh yếu kém từ đầu năm học, giữa kì, cuối kì và theo dõi lưu giữ cuối năm học nộp cho tô chuyên môn để bàn giao cho chủ nhiệm đầu năm học sau.

Giáo viên chủ nhiệm sắp xếp chỗ ngồi cho học sinh hợp lý, thuận tiện để tạo điều kiện cho giáo viên bộ môn kiểm tra, tiếp sức kịp thời.

Giáo viên chủ nhiệm phối hợp với cha mẹ học sinh kiểm tra việc tự học ở nhà của học sinh.

Giáo viên chủ nhiệm cùng với giáo viên bộ môn, Tổng phụ trách thành lập đôi bạn cùng tiến trong việc học ở nhà cũng như giúp nhau trên lớp.

4. Kế Toán – Văn thư – Công nghệ thông tin (CNTT) 
 - Giáo viên phụ trách CNTT phối hợp nhân viên (giáo viên) thiết bị kiểm tra (hỗ trợ) các máy vi tính, tivi ở các phòng học và Hội trường để đảm bảo tốt cho việc tổ chức các hoạt động.

 - Kế toán lập dự trù kinh phí theo quy định và qui chế chi tiêu nội bộ hiện hành. Thực hiện theo quy định tài chính quy định tiền công thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực giáo dục đào tạo trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
 - Văn thư, thư ký:  Chuẩn bị các loại biễu mẫu và các loại văn phòng phẩm, các dụng cụ khác để phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động; Làm các công việc khác có liên quan theo sự phân công.

Trên đây là Kế hoạch phụ đạo học sinh yếu, kém năm học 2023-2024 của nhà trường, yêu cầu các tổ chuyên môn và các bộ phận liên quan và nghiêm túc thực hiện kế hoạch này. Trong quá trình triền khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ phản ánh về lãnh đạo để kịp thời giải quyết hoặc nếu có các công việc mới phát sinh, bản kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.

	Nơi nhận:          

- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- Tổ CM (theo dõi, nhắc nhở);
- Viên chức, Học sinh (thực hiện);
- Website trường (thông báo);

- Lưu: VT.
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 Dạy phụ đạo học sinh chậm tiến bộ trong học tập (chậm PTNL) năm học: 2023-2024
(Kèm theo Kế hoạch số 32/KH-THCSTT, ngày 04/9/2023) 
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