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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

TÂN HIỆP

TRƯỜNG THCS THẠNH TRỊ


Số: 35/KH-THCSTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thạnh Trị, ngày 06 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH

Thực hiện tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho học sinh, năm học 2023-2024

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” về Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống;
Căn cứ Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tập trung xây dựng các tiêu chí cụ thể thực hiện đạo đức nhà giáo;
Căn cứ Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03 tháng 10 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025”;
Căn cứ Thông tư 06/2019/TT-BGDĐT, ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Quy định quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Kế hoạch 248/KH-PGDĐT, ngày 12/9/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp, Tổ chức phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019-2025;

Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Trường THCS Thạnh Trị xây dựng kế hoạch thực hiện tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho học sinh với nội dung như sau.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức thực hiện công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong trường học nhằm tạo chuyển biến căn bản về đạo đức, lối sống và văn hóa ứng xử của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh nhằm phát triển năng lực, hoàn thiện nhân cách, lối sống văn hóa; xây dựng văn hóa trường học lành mạnh, thân thiện; nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo; hình thành nét văn hóa đặc sắc của học sinh trường THCS Thạnh Trị, góp phần xây dựng con người Việt Nam: yêu nước, nhân ái, nghĩa tình, trung thực, đoàn kết, cần cù, sáng tạo.
Tiếp tục tăng cường, tạo chuyển biến tích cực, toàn diện trong hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, lối sống cho học sinh trường THCS Thạnh Trị; góp phần xây dựng thế hệ học sinh có đạo đức trong sáng, lối sống lành mạnh, xứng xử văn hóa, tuân thủ pháp luật, có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định lý tưởng cách mạng; có trách nhiệm với bản thân, gia đình và toàn xã hội.
Đẩy mạnh việc khơi dậy trong học sinh tinh thần thi đua học tập, rèn luyện; xây dựng ước mơ, hoài bão, ý chí, khát vọng vươn lên lập thân, lập nghiệp; đóng góp cho sự nghiệp xây dựng, phát triển quê hương, đất nước ngày càng phồn vinh, hạnh phúc.

2. Yêu cầu
Triển khai thực hiện thiết thực, hiệu quả các nội dung của Đề án Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học; Đề án tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng và đạo đức, lối sống cho thanh, thiếu niên và nhi đồng; đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên giữa các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan đơn vị, chính quyền địa phương trong triển khai thực hiện nội dung của Đề án đảm bảo thời gian theo quy định.

Triển khai các giải pháp đồng bộ, tích cực và quyết liệt để học sinh trường THCS Thạnh Trị về đạo đức lối sống, về văn hóa ứng xử, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn.

Thực hiện điểm nhấn trong kế hoạch xây dựng nét phong cách nổi bật của học sinh trường THCS Thạnh Trị: “Lễ phép, thân thiện, trung thực và trách nhiệm”.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỤ THỂ
Hằng năm, phấn đấu 100% học sinh được tuyên truyền, phổ biến, học tập Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
Hằng năm, phấn đấu 100% học sinh được tham gia các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng mềm, phổ biến kiến thức pháp luật do nhà trường và phối hợp với các cơ quan đoàn thể tổ chức.
Hằng năm, phấn đấu 100% học sinh tham gia hoạt động lao động tập thể trong và ngoài nhà trường; 100% học sinh tham gia các hoạt động xã hội.
Hằng năm, phấn đấu 100% học sinh được giáo dục về hướng nghiệp, khởi nghiệp trước khi tốt nghiệp.
Hằng năm, phấn đấu 100% học sinh hưởng ứng, tình nguyện tham gia các hoạt động vì cộng đồng, xã hội.
Đến năm 2025, có 100% học sinh được tham gia các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao, hoạt động sinh hoạt cộng đồng tại nhà trường và cư trú.
Phấn đấu có đề tài NC KHKT của HS được ứng dụng vào thực tiễn.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền và toàn xã hội, đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức về tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong trường học.
Tăng cường công tác giáo dục về chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, bồi dưỡng lý luận chính trị, đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, tuyên truyền phổ biến Luật Giáo dục; trường THCS Thạnh Trị lồng ghép việc giáo dục đạo đức vào các hoạt động chính khoá và ngoại khoá. Tuyên truyền sâu rộng về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tăng cường tính nêu gương của đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục gắn với cuộc vận động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo"...;
Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 về việc phê duyệt Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 - 2025”.
Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống thông tin của địa phương, của ngành Giáo dục về nội dung giáo dục đạo đức, lối sống và văn hóa ứng xử của học sinh; về những mô hình tiêu biểu, những tấm gương giáo viên, học sinh tiêu biểu trong ứng xử văn hóa trường học.

Hằng năm tổ chức Cuộc thi văn hóa ứng xử trong trường học cấp trường, tham gia thi các cấp (nếu có).

Tham gia phong trào thi đua về xây dựng môi trường văn hóa trường học; phong trào thi đua học sinh nói điều hay, làm việc tốt. Tổ chức tuyên dương, khen thưởng kịp thời các cá nhân tập thể tiêu biểu xuất sắc trong phong trào thi đua.

2. Xây dựng kế hoạch tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống thông qua các hoạt động thiết thực, cụ thể trong tổ chức thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực, cụ thể.
Thực hiện nêu gương của cán bộ giáo viên, đảng viên bằng việc làm cụ thể trong từng năm học. Xây dựng kế hoạch lồng ghép trong dạy học chính khóa, ngoại khóa các nội dung tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”.
Tổ chức cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong nhà trường bằng các hình thức phù hợp, gọn nhẹ, thường xuyên để tạo sức lan tỏa và ảnh hưởng tới đạo đức, văn hóa, lối sống của học sinh.
Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện hằng tháng đối với giáo viên và học sinh, cuối kỳ, cuối năm học sơ kết, tổng kết thực hiện; biểu dương, khen thưởng, giới thiệu kịp thời những mô hình, những tấm gương tốt về thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

3. Xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử trong trường học
Tiếp tục tổ chức thực hiện Thông tư 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên.
Hướng dẫn ban hành Bộ quy tắc ứng xử trong trường học phù hợp với từng cấp học, từng địa phương, đơn vị và thực hành có hiệu lực, hiệu quả.
Tiếp tục thực hiện nội dung xây dựng “ Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
4. Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và giáo dục văn hóa ứng xử trong trường học
Xây dựng nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống trong trường học bảo đảm thiết thực, hiệu quả phù hợp với từng cấp học, bảo đảm nội dung giáo dục tập trung vào những giá trị cơ bản của văn hóa nhân loại, giá trị cốt lõi và nhân văn của tư tưởng Hồ Chí Minh.

Đổi mới phương pháp giảng dạy các môn Đạo đức, Giáo dục công dân theo hướng tiếp cận tự nhiên, tránh giáo điều, cứng nhắc; tăng cường hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh. Đa dạng hóa các hình thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi học sinh. Giáo dục theo chủ đề, kết hợp với vui chơi, hoạt động thực hành trải nghiệm; tăng cường các hoạt động tập thể, lao động, vệ sinh trường lớp, hoạt động xã hội; thực hiện nghiêm túc quy định hát Quốc ca ở các buổi Lễ chào cờ, việc tập thể dục giữa giờ cho học sinh.

Đẩy mạnh hưởng ứng cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; triển khai và thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong trường học” góp phần xây dựng nhà trường trở thành trung tâm văn hóa, giáo dục, rèn luyện học sinh.

Xây dựng chuyên đề đổi mới phương pháp và hình thức giáo dục văn hóa ứng xử, giá trị văn hóa truyền thống thông qua các môn học, các hoạt động giáo dục cho học sinh trong nhà trường. Quan tâm giáo dục văn hóa địa phương trong nội dung giáo dục địa phương của các môn học.
Tổ chức chuyên đề sinh hoạt Đoàn, Đội, giáo dục, định hướng ứng xử trên mạng xã hội cho học sinh. Phát huy vai trò các tổ chức Đoàn, Đội trong nhà trường. Bố trí thời lượng phù hợp cho các hoạt động ngoại khóa, trải nghiệm sáng tạo trong chương trình giáo dục phổ thông mới.

5. Nâng cao năng lực ứng xử văn hóa và năng lực giáo dục văn hóa ứng xử
Tham gia các lớp tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường về kỹ năng ứng xử văn hóa; kỹ năng kiềm chế cảm xúc, xử lý các tình huống sư phạm trong giáo dục.
Tổ chức các hoạt động giáo dục, các diễn đàn hướng dẫn học sinh kỹ năng ứng xử văn hóa và ứng xử văn hóa trên môi trường mạng; nhân rộng mô hình văn hóa ứng xử trong trường học.
6. Tăng cường phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong giáo dục đạo đức, lối sống và văn hóa ứng xử cho học sinh
Phối hợp với các ban, ngành liên quan, chính quyền địa phương tổ chức các hoạt động sinh hoạt chuyên đề về giáo dục đạo đức lối sống, văn hóa ứng xử trường học; hệ thống cung cấp tài liệu cho phụ huynh học sinh về đạo đức lối sống và văn hóa ứng xử. Thông báo cho phụ huynh nội dung Bộ quy tắc ứng xử văn hóa của nhà trường;
Tham gia hội thảo chuyên đề về phối hợp giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử cho cán bộ giáo viên và phụ huynh học sinh hằng năm. Thường xuyên rà soát thực hiện Điều lệ nhà trường, quy chế đánh giá hạnh kiểm/phẩm chất và kết quả rèn luyện của học sinh.
7. Tiếp tục bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ; khen thưởng, biểu dương kịp thời đội ngũ cán bộ, giáo viên đảm nhiệm công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên.

Bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên Giáo dục công dân, giáo viên làm công tác tư vấn tâm lý, giáo viên làm công tác Đoàn, Hội, chủ nhiệm (phụ trách) Câu lạc bộ, Đội, Nhóm, giáo viên chủ nhiệm lớp.

Đề cao vai trò nêu gương và trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác giáo dục chính trị, đạo đức, lối sống cho học sinh.

8. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho đoàn viên, thanh niên.

Xây dựng các chuyên mục trên trang thông tin điện tử của nhà trường về nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho đoàn viên, thanh niên.

Khuyến khích cán bộ, nhà giáo, học sinh trong nhà trường xây dựng, phổ biến tin, bài, bài giảng về giáo dục đạo đức, lối sống phù hợp với từng độ tuổi, từng nhóm đối tượng trên diễn đàn, trang thông tin điện tử, mạng xã hội, nhóm xã hội.

Phổ biến, giáo dục, nâng cao năng lực khai thác, sử dụng công nghệ thông tin và thiết bị thông minh cho cán bộ, giáo viên trẻ, cán bộ Đoàn, Hội và đoàn viên, thanh niên; phòng, chống tác hại, bảo vệ sự an toàn của đoàn viên, thanh niên trên không gian mạng.

Ứng dụng các phần mềm, công cụ trên không gian mạng (máy tính, điện thoại thông minh) trong khảo sát, nắm bắt tình hình, định hướng dư luận thanh niên; đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch trên các diễn đàn mạng, trang thông tin điện tử.

9. Bảo đảm các thiết chế, điều kiện hạ tầng, cơ sở vật chất đáp ứng nhiệm vụ giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho thanh niên, đoàn viên.

Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất của các nhà trường, phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở hiện có; xã hội hóa các nguồn lực để nâng cấp cơ sở vật chất phục vụ nhu cầu luyện tập thể thao, vui chơi, giải trí lành mạnh của học sinh.

Khai thác, phát huy hiệu quả các di tích lịch sử, văn hóa, hệ thống bảo tàng, phòng truyền thống, thư viện trên địa bàn trong việc giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên. 

Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp góp phần bảo tồn và phát huy giá trị các di sản văn của HĐND tỉnh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Lãnh đạo nhà trường
Xây dựng, triển khai nội dung kế hoạch đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường thực hiện nghiêm túc, hiệu quả;
Chỉ đạo và quy định thời gian cho HS thực hiện tốt công tác vệ sinh.  

Theo dõi, giám sát các hoạt của học sinh, có biện pháp hỗ trợ kịp thời để hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Định kỳ tổ chức đánh giá sơ kết, tổng kết thực hiện Kế hoạch; tổ chức tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác giáo dục đạo đức, lối sống và xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học tại đơn vị.

Hằng năm tổng kết đánh giá kết quả thực hiện báo cáo về Phòng GDĐT.
2. Kinh phí
Nguồn chi thường xuyên sự nghiệp giáo dục hàng năm theo phân cấp ngân sách nhà nước. Quy chế chi tiêu nội bộ của nhà trường.

Kinh phí huy động từ nguồn xã hội hóa và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.

3. Tổng Phụ trách Đội và GVCN
Cụ thể hóa kế hoạch của nhà trường, thứ hai hàng tuần vào tiết sinh hoạt dưới cờ và tiết sinh hoạt lớp, GDNGLL lồng ghép vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của chi bộ để triển khai thực hiện. 

Phát huy tốt vai trò của các tổ chức chính trị trong trường học trong việc phối hợp chỉ đạo thực hiện, nhất là Đội TNTHP Hồ Chí Minh.

Chủ động kiểm tra, đánh giá công tác giáo dục chính trị, đạo đức, lối sống cho học sinh trong nhà trường gắn với đánh giá kết quả giáo dục theo năm học.

4. Giáo viên giảng dạy và nhân viên


Tổ chuyên môn, tổ tư vấn tâm lý trường học, Liên đội, giáo viên chủ nhiệm lớp và giáo viên bộ môn chỉ đạo, phối kết hợp thực hiện tốt công tác đánh giá hạnh kiểm của học sinh theo từng học kì và cả năm học.

Căn cứ vào kế hoạch của nhà trường, viên chức tự xây dựng kế hoạch thực hiện theo từng nhiệm vụ, chức năng và vị trí công tác được đảm nhiệm của mỗi cá nhân. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho học sinh, yêu cầu các tổ chuyên môn và các bộ phận liên quan và nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triền khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ phản ánh về lãnh đạo để kịp thời giải quyết hoặc nếu có các công việc mới phát sinh, bản kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.
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