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KẾ HOẠCH 
Nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024



Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Kế hoạch số 3374/SGDĐT ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) về Nâng cao chất lượng giáo dục trung học và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Kiên Giang năm học 2023-2024;

Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Thực hiện kế hoạch số 22/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về hoạt động chuyên môn năm học 2023-2024;


Căn cứ tình hình hoạt thực tế, trường THCS Thạnh Trị xây dựng Kế hoạch Nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024 cụ thể như sau.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao nhận thức, vai trò của tập thể, cá nhân trong việc nâng cao chất lượng hoạt động dạy và học, hoạt động giáo dục tại của trường; phấn đấu đưa chất lượng giáo dục của trường ở vị trí tốp đứng đầu trong huyện.
Tập trung thực hiện giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của trường; tổ chức triển khai và thực hiện các chỉ tiêu, giải pháp đảm bảo tiến độ về thời gian và đạt hiệu quả.

Tập trung đầu tư nâng cao chất lượng đại trà, chú trọng chất lượng mũi nhọn, đảm bảo các điều kiện triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình giáo dục phổ thông.

2. Yêu cầu 
Tất cả viên chức xem việc nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện là nhiệm vụ then chốt và đột phá, từ đó có sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời trong thực hiện các nhiệm vụ giáo dục.

Phối họp chặt chẽ giữa ba môi trường giáo dục (Gia đình - Nhà trường- Xã hội), đồng thời phát huy tinh thần trách nhiệm của từng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong việc thực hiện các hoạt động giáo dục; tạo động cơ, thái độ học tập đúng đắn cho mỗi học sinh.

Kịp thời rà soát, đánh giá kết quả thực hiện; điều chỉnh, bổ sung giải pháp nhằm khắc phục những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện (nếu có).

Triến khai thực hiện Kế hoạch ngay từ đầu năm học 2023-2024; tống kết, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch vào tháng 6 năm 2024.

II. CHỈ TIÊU
Đảm bảo tỷ lệ để giữ vững kiểm định chất lượng mức độ 2, trường đạt chuẩn quốc gia cấp độ 1. Duy trì phổ cập giáo dục trung học cơ sở đạt mức độ 2

Kết quả học tập của học sinh (học lực): Đạt (TB): 95%; trong đó: Tốt Giỏi) >15%; Khá >40%. Chưa đạt (Yếu, kém) <5%; 

Kết quả rèn luyện của học sinh (hạnh kiểm): Đạt tỷ lệ trên 98% mức Khá trở lên, trong đó: Tốt (Giỏi) >90%; không có học sinh xếp loại CĐ (Yếu).

Nhà trường có đội tuyển học sinh giỏi đạt giải trong các kỳ thi học sinh giỏi do ngành giáo dục tổ chức.

Duy trì sĩ số học sinh: Bỏ học không quá 2%, lưu ban dưới 1%.


Học sinh được tốt nghiệp THCS đạt: 99,96%.

Tỷ lệ học sinh tham gia và biết cách tổ chức hoạt động trải nghiệm: 60%

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tăng cường sự chỉ đạo, quản lý

Đẩy mạnh phương thức quản lý theo hướng nâng cao hiệu lực, hiệu quả; nêu rõ vai trò, nhiệm vụ, quyền hạn và trách nhiệm quản lý đối với từng viên chức trong quản lý hoạt động dạy học/giáo dục.

Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn viên chức thực hiện đúng các quy định về quản lý các hoạt động dạy học/giáo dục; đây mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, hỗ trợ tư vấn của cấp quản lý đối với việc tô chức các hoạt động dạy học/giáo dục tại trường.

Tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả quản lý chất lượng giáo dục tại các tổ và báo cáo lãnh đạo kết quả việc thực hiện.

2. Nâng cao chất lượng các hoạt động chuyên môn
Toàn trường tập trung thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp sau:
- Đẩy mạnh tự chủ trong xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường; tự chủ trong tuyển sinh đầu cấp. Chủ động xây dựng kế hoạch và thực hiện việc rà soát, cải tiến chất lượng quản lý đối với các vấn đề phân công đội ngũ, tài chính, tuyến sinh, cơ sở vật chất, chất lượng chuyên môn và công tác xã hội hóa giáo dục của đơn vị.

- Phân công nhiệm vụ của cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường theo năng lực, sở trường; giao nhiệm vụ cụ thể cho từng đối tượng đê thực hiện nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường; ưu tiên giáo viên có năng lực chuyên môn tốt giảng dạy chương trình giáo dục phổ thông 2018 và tham gia ôn tập, củng cố kiến thức cho học sinh.

- Quan tâm chỉ đạo, điều hành, phát huy vai trò của tổ chuyên môn, của giáo viên cốt cán trong nhà trường; 
- Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học, sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường.

- Chỉ đạo giáo viên trong nhà trường tích cực thực hiện số hóa tài liệu dạy học; tài liệu kiểm tra, đánh giá theo kế hoạch, nộp sản phẩm số hóa tài liệu theo yêu cầu của trường và cấp trên đúng qui định.

- Lập kê hoạch và dự toán ngân sách nhằm đảm bảo thực hiện các hoạt động chuyên môn theo qui định.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về quyền lợi gắn liền với nghĩa vụ và trách nhiệm của mồi cá nhân đối với công tác nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.

- Thường xuyên kiếm tra, đôn đốc việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.

3. Đổi mới mạnh mẽ mục tiêu, phương pháp dạy học
Đổi mới các hoạt động dạy và học theo hướng chuyển biến mạnh mẽ từ giáo dục trang bị kiến thức sang phát triển phẩm chất, năng lực học sinh nhằm thực hiện thành công Chương trình giáo dục giáo dục phổ thông 2018.
Xây dựng kế hoạch bài dạy (giáo án) bảo đảm các yêu cầu về phương 
pháp dạy học, kĩ thuật dạy học, kiểm tra, đánh giá, thiết bị dạy học và học liệu, nhằm phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh trong quá trình dạy học.

Xây dựng các hoạt động học với mục tiêu, nội dung, sản phẩm học tập cụ thể mà học sinh phải hoàn thành; cách thức thực hiện các hoạt động dạy học phải linh hoạt để phát huy tính tự học, chủ động, sáng tạo của học sinh.

Tổ chức dạy học đảm bảo yêu cầu cần đạt theo khung chương trình môn học; tăng cường khai thác và sử dụng các nguồn học liệu khác nhau (không lệ thuộc hoàn toàn vào ngữ liệu trong 01 đầu sách giáo khoa của mồi môn học).

Tổ chức các hoạt động giáo dục kĩ năng sống, giá trị sống; giáo dục tích hợp (STEM); tăng cường dạy tin học, ngoại ngữ, giáo dục truyền thống, giá trị văn hóa cho học sinh.

Thực hiện các nhiệm vụ chuyển đổi số trong hoạt động dạy học, nhất là ứng dụng công nghệ thông tin trong việc đổi mới phương pháp và hình thức tô chức dạy học; tăng cường ứng dụng học liệu số trong dạy học.

4. Đổi mới phương thức tuyển sinh; phương pháp kiếm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh

Tập trung quản lý chất lượng đầu ra theo yêu cầu cần đạt của từng môn học ở mỗi lớp học; tổ chức kiểm tra cuối học kì tập trung toàn tỉnh cuôi môi học kì đối với học sinh từ lớp 6 đến lớp 9.

Thực hiện có hiệu quả các hình thức, phương pháp kiểm tra, đánh giá thường xuyên và đánh giá định kì. Chú trọng đánh giá quá trình, đánh giá thường xuyên và đánh giá sản phẩm học tập của học sinh; khuyến khích việc kiểm tra, đánh giá định kì thông qua bài thực hành, dự án học tập phù hợp với đặc thù môn học, hoạt động giáo dục.

Thực hiện có hiệu quả việc xây dựng ngân hàng đề kiểm tra dùng chung toàn huyện, tỉnh qua bảng đặc tả ma trận đề kiểm tra chung của từng môn học.

Phân tích, đánh giá kết quả từng môn thi qua các kỳ thi cấp huyện, cấp tỉnh và các bài kiểm tra định kì để làm cơ sở đánh giá và cải tiến chất lượng giáo dục của đơn vị.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong quản lý thi, kiểm tra đánh giá năng lực học sinh.

5. Tập trung công tác phụ đạo học sinh có kết quả học tập (HL) chưa tốt và công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu

Qua kết quả các kỳ thi, các bài kiểm tra, các cơ sở giáo dục tìm giải pháp phù hợp hỗ trợ cho từng đối tượng học sinh; tổ chức các lớp ôn tập phù hợp theo từng nhóm năng lực học sinh của từng môn học; tập trung nhiều hơn cho những học sinh có học lực trung bình yếu, có kết quả chưa tốt trong lần kiêm tra định kì. Đối với học sinh có học lực trung bình yếu, cần phối hợp chặt với cha mẹ học sinh, phân công cụ the từng giáo viên phụ trách theo dõi, ôn tập hỗ trợ nhiều giải pháp ôn tập cho học sinh.

Tuyển chọn học sinh giỏi dự nguồn sớm; thành lập và bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi ngay từ đầu năm học ở các lớp đầu cấp; xác định rõ trách nhiệm và quyền hạn của từng giáo viên đối với công tác bồi dưỡng học sinh giỏi.

Tăng cường các hoạt động hỗ trợ học sinh nghiên cứu khoa học, thực hiện các hoạt động giáo dục STEM; các hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp và giáo dục kỹ năng sống trong nhà trường. Khuyến khích giáo viên và học sinh tham dự các kỳ thi, cuộc thi về năng khiếu thuộc khu vực, quốc gia, quốc tế.

Thành lập bộ phận quản lý và tổ chức triển khai thực hiện công tác phụ đạo học sinh có học lực chưa tốt và công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu.

6. Tăng cường các điều kiện đảm bảo chất lưọng giáo dục

Rà soát cơ cấu đội ngũ giáo viên theo môn học, hoạt động giáo dục, báo cáo đề xuất với cơ quan quàn lý trực tiếp trong việc điều tiết đội ngũ, từng bước đảm bảo cân đối về cơ cấu để thực hiện có hiệu quả Chương trình GDPT 2018.

Phân công giáo viên có đủ năng lực để tham gia bồi dưỡng, tập huấn nâng cao nghiệp vụ.

Bảo đảm các điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học tối thiểu theo quy định, học liệu đế thực hiện hiệu quả nhiệm vụ năm học; đầu tư và tận dụng tối đa cơ sở vật chất của nhà trường để tổ chức dạy học nhiều hơn 06 buổi/tuần đôi với câp trung học, bảo đảm chủ động, linh hoạt thực hiện chương trình.

Tăng cường cơ sở vật chất, hạ tầng kĩ thuật đế bảo đảm chất lượng việc dạy học và kiếm tra, đánh giá.

Tiếp tục phát triến kho video bài dạy minh họa, kho học liệu điện tử, thiết bị dạy học điện tử; xây dựng tài liệu dạy học điện tử để hỗ trợ giáo viên tổ chức dạy học và kiếm tra, đánh giá …
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng:
Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các tổ triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đảm bảo mục tiêu, yêu cầu.

Tham mưu các cấp chỉ đạo, quản lý việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trên địa bàn; tăng cường các điều kiện về đội ngũ nhà giáo và cơ sở vật chất nhằm đảm bảo chất lượng giáo dục cho các cơ sở giáo dục tại địa phương.

Thực hiện việc rà soát, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của kế hoạch, tham mưu Phòng GDĐT điêu chỉnh, bổ sung phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.

Kịp thời báo cáo kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ của kế hoạch về Phòng GDĐT theo qui định.

2.  Kế Toán – Văn thư – Công nghệ thông tin (CNTT) 
 - Giáo viên phụ trách CNTT phối hợp nhân viên (giáo viên) thiết bị kiểm tra (hỗ trợ) các máy vi tính, tivi ở các phòng học và Hội trường để đảm bảo tốt cho việc tổ chức các hoạt động.

 - Kế toán lập dự trù kinh phí theo quy định và qui chế chi tiêu nội bộ hiện hành. Thực hiện theo quy định tài chính quy định tiền công thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực giáo dục đào tạo trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
 - Văn thư, thư ký:  Chuẩn bị các loại biễu mẫu và các loại văn phòng phẩm, các dụng cụ khác để phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động; Làm các công việc khác có liên quan theo sự phân công.

3. Đối với Tổ trưởng chuyên môn.

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, các tổ phối hợp triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ giải pháp.

Xây dựng kế hoạch cụ thể hóa các nhiệm vụ giải pháp theo tháng đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường đồng thời thực hiện có hiệu quả mục tiêu đã đề ra.

Căn cứ vào từng nhiệm vụ, giải pháp của kế hoạch, tổ trưởng phân công trách nhiệm cụ thể cho từng giáo viên, nhân viên trong nhà trường đối với từng nhiệm vụ, giải pháp. Động viên giáo viên trong tổ tích cực tham gia các phong trào;

Thực hiện việc rà soát, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của kế hoạch, tham mưu cho lãnh đạo điều chỉnh, bổ sung phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.

Kịp thời báo cáo kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ của kế hoạch cho lãnh đạo theo qui định.

4. Đối với giáo viên.

Căn cứ nhiệm vụ năm học, kế hoạch hoạt động chuyên môn của trường, tổ;  giáo viên xây dựng kể hoạch hoạt động chi tiết cho từng bộ môn và tổ chức hoạt động chuyên môn hiệu quả.

Tích cực tham gia tổ chức hội thảo chuyên đề, dự giờ, sinh hoạt chuyên môn; hỗ trợ tổ (nhóm) chuyên môn trong hoạt động dạy và học để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ của Tổ, đề xuất kịp thời với lãnh đạo và tổ về giải pháp cải tiến chất lượng và những vướng mắc trong hoạt động.

Nâng cao nhận thức, tích cực tham gia các phong trào; Thực hiện hoạt động giáo dục chu đáo, đổi mới PP trong các hoạt động giáo dục;

Trên đây là Kế hoạch nâng cao chất lượng giáo dục năm học 2023-2024 của nhà trường, yêu cầu các tổ chuyên môn và các bộ phận liên quan và nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triền khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ phản ánh về lãnh đạo để kịp thời giải quyết hoặc nếu có các công việc mới phát sinh, bản kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.
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