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KẾ HOẠCH

Triên khai thực hiện chương trình giáo dục phô thông 2018



Thực hiện Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Chương trình Giáo dục phổ thông mới; 
Kế hoạch số 1180/KH-SGDĐT ngày 09 tháng 7 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc hướng dẫn triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông mới; 
Căn cứ Kế hoạch số 167/KH-UBND ngày 13/12/2019 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc triển khai bồi dưỡng giáo viên phổ thông thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông 2018; Kế hoạch số 55/KH-UBND ngày 27/5/2020 của UBND huyện Tân Hiệp về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới.
Căn cứ Quyết định số 21/SGDĐT, ngày 11 tháng 01năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang V/v quyết định ban hành điều chỉnh, bổ sung đề cương nội dung giáo dục địa phương cấp trung học cơ sở trong Chương trình giáo dục phổ thông;

Căn cứ Công văn số 3899/BGDĐT-GDTrH ngày 03/8/2023 về HD thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024

Căn cứ công văn số 1966/SGDĐT-GDTrH&GDTX, ngày 01 tháng 9 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang V/v hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT từ năm học 2020-2021; 

Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 2773/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 22 tháng 8 năm 2023 của Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024;

Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Thực hiện kế hoạch số 22/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về hoạt động chuyên môn năm học 2023-2024;


Căn cứ tình hình hoạt thực tế của trường; trường THCS Thạnh Trị xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông mới năm học 2023-2024 cụ thể như sau.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích:
Đẩy mạnh việc thực hiện đổi mới căn bản toàn diện giáo dục phổ thông theo tinh thần Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

Xác định nhiệm vụ, giải pháp huy động các nguồn lực nhằm đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất trường, lớp học; đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên; nội dung, tài liệu giáo dục địa phương... để triển khai áp dụng Chương trình giáo dục phổ thông phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường theo đúng lộ trình quy định của Quốc hội, Chính phủ và Bộ Giáo dục và Đào tạo.
2. Yêu cầu:

Chương trình giáo dục phổ thông đặt ra ba yêu cầu cơ bản cần đạt về phẩm chất và năng lực, đó là:
- Hình thành và phát triển cho học sinh những phẩm chất chủ yếu như yêu đất nước, yêu con người; chăm học, chăm làm, trung thực, trách nhiệm.
- Hình thành và phát triển cho học sinh những năng lực cốt lõi (năng lực chung cho tất cả các môn học và hoạt động giáo dục góp phần hình thành, phát triển năng lực tự chủ, tự học, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo, ...) và năng lực đặc biệt (năng khiếu) của học sinh.
- Là căn cứ để xây dựng chương trình môn học, biên soạn sách giáo khoa và tài liệu hướng dẫn tổ chức dạy học, đánh giá kết quả giáo dục học sinh, phải dựa trên yêu cầu cần đạt về phẩm chất chủ yếu và năng lực cốt lõi.
Bảo đảm tất cả giáo viên tại các cơ sở giáo dục phổ thông trên toàn trường được triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo, nội dung hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới và hoàn thành chương trình bồi dưỡng theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo khi bắt đầu triển khai áp dụng chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông 2018 tuần tự đối với từng cấp học; từ năm học 2021-2022 đối với lớp 6, năm học 2022-2023 đối với lớp 7, năm học 2023-2024 đối với lớp 8 cấp trung học cơ sở.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP.
1. Công tác tuyên truyền:

- Tiếp tục quán triệt các văn bản chỉ đạo của Đảng, Quốc hội, Chính phủ và Bộ Giáo dục và Đào tạo vê đôi mới Chương trình Giáo dục phô thông.
- Đẩy mạnh truyền thông, nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội về Chương trình Giáo dục phố thông để tạo sự đồng thuận, ủng hộ trong quá trình triển khai thực hiện.
- Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội trong việc giám sát, phản biện thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông mới, vai trò của các cơ quan truyền thông trong việc định hướng dư luận xã hội.
- Biểu dương kịp thời những tấm gương người tốt, việc tốt, những tập thê, cá nhân có nhiều đổi mới, sáng tạo trong công tác chuẩn bị các điều kiện thực hiện và triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông mới.
2.  Về đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên:
- Căn cứ vào hệ thống môn học, hoạt động giáo dục và thời lượng giáo dục của mồi cấp học theo Chương trình Giáo dục phổ thông mới, tổ chức rà soát hiện trạng, xác định nhu cầu cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ở từng cấp học, lóp học, môn học theo lộ trình, thời gian thực hiện. Trên cơ sở đó xây dựng kê hoạch sắp xếp, bố trí, sử dụng hiệu quả đội ngũ hiện có, tuyển dụng, bổ nhiệm và thực hiện tinh giản biên chế phù họp với đặc thù của ngành giáo dục và địa phương, đảm bảo đủ số lượng, cơ cấu, chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông mới trên địa bàn toàn tỉnh; uư tiên việc tuyển dụng giáo viên các môn học mới ở các cấp học.
- Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên theo chuấn nghề nghiệp, tạo điều kiên cho giáo viên chưa đạt chuẩn học tập, bồi dưỡng cho đạt chuẩn theo quy định.
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho 100% cán bộ quản lý, giáo viên về Chương trình Giáo dục phô thông mới trước thời điểm triển khai áp dụng ở từng lóp theo lộ trình, thời gian cụ thể như sau:
+ Trước tháng 7/2021: Đối với giáo viên dạy lớp 6;
+ Trước tháng 7/2022: Đối với giáo viên dạy lớp 7;
+ Trước tháng 7/2023: Đối với giáo viên dạy lớp 8;
+ Trước tháng 7/2024: Đối với giáo viên dạy lớp 9.
3. Về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học:
- Tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập. Hoàn thiện quy hoạch mạng lưới trường, lớp học phù hợp với điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội và quy mô phát triển giáo dục của địa phương;
- Tổ chức rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất hiện có, từ đó: điều chỉnh, bố trí, sắp xếp nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng; xác định nhu cầu xây dựng mới, sửa chữa, cải tạo phòng học, phòng chức năng, phòng vi tính, thư viện, nhà vệ sinh, để bảo đảm đủ điều kiện thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới cụ thể theo từng cấp học. Đối với giáo dục trung học cơ sở và trung học phổ thông: tập trung đầu tư xây dựng phòng học, phòng bộ môn, phòng thực hành thí nghiệm, phòng máy tính, thư viện; mua sắm bổ sung thiết bị dạy học tối thiểu (theo lộ trình và hướng dẫn của Bộ Giáo dục), thiết bị phòng học bộ môn, bàn ghế, máy tính, thiết bị phòng học ngoại ngữ và tập trung xây dựng các phòng nghệ thuật, năng khiếu.
- Kiểm tra, rà soát thực trạng thiết bị dạy học hiện có để lập kế hoạch sửa chữa, thay thế, nâng cấp, mua sắm bổ sung những thiết bị dạy học cần thiết và đồng bộ nhằm đáp ứng yêu cầu tối thiểu phục vụ dạy và học theo chương trình hiện hành, đồng thời chuẩn bị cho đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. Việc mua sắm mới phải đặt trên cơ sở khai thác sử dụng hết công suất của những thiết bị đã được trang bị, phù hợp với điều kiện kinh phí và chuẩn bị đủ nhân viên thiết bị, thí nghiệm, nhân viên vi tính khai thác sử dụng thiết bị, bảo đảm đủ số lượng, chất lượng, hiệu quả, tiết kiệm, tránh lãng phí.
· Lộ trình, thời gian thực hiện cụ thể, như sau:
+ Trước tháng 7/2021: Chuẩn bị xong số phòng học và thiết bị dạy học theo danh mục thiêt bị dạy học tôi thiểu do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cho lớp 6 năm học 2021 - 2022;
+ Trước tháng 7/2022: Chuẩn bị xong số phòng học và thiết bị dạy học theo danh mục thiêt bị dạy học tối thiêu do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cho lớp 7 năm học 2022 - 2023;
+ Trước tháng 7/2023: Chuẩn bị xong số phòng học và thiết bị dạy học theo danh mục thiêt bị dạy học tối thiểu do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cho lớp 8 năm học 2023 - 2024;
+ Trước tháng 7/2024: Chuẩn bị xong số phòng học và thiết bị dạy học theo danh mục thiết bị dạy học tối thiểu do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cho lớp 9 năm học 2024 - 2025.
4. Công tác biên soạn tài liệu giáo dục địa phương

- Tham mưu đề xuất UBND huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch tổ chức biên soạn nội dung giáo dục về những vấn đề cơ bản về lịch sử, văn hóa, kinh tế, xã hội, môi trường, hướng nghiệp... của địa phương theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Khảo sát thực trạng về triển khai giáo dục địa phương theo chương trình giáo dục hiện hành và công tác chuẩn bị triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới.

IV. TỔ CHỨC THƯC HIÊN.
1. Đối với Lãnh đạo:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới. 

- Truyền thông theo nội dung Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Chương trình giáo dục phổ thông mới và các công văn của Phòng, Sở, UBND huyện Tân hiệp. 

- Tập huấn nội dung Chương trình giáo dục phổ thông mới và định hướng dạy học phát triển năng lực học sinh.

- Chỉ đạo các tổ chuyên môn vận dụng tiếp cận định hướng dạy học phát triển năng lực học sinh. Tăng cường hoạt động của trang web nhà trường.

2. Đối với Tổ chuyên môn:
- Xây dựng chuyên đề thực hiện vận dụng tiếp cận định hướng dạy học phát triển năng lực học sinh theo từng môn học.

- Tăng cường công tác tuyên truyền để tạo sự đồng thuận của CBGV, NV, Học sinh, nhân dân trong thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới.

- Tham mưu với BGH về đề xuất phương tiện dạy học trong Chương trình giáo dục phổ thông mới.

3. Đối với Giáo viên

- Tích cực tham gia bồi dưỡng, tập huấn, tuyên truyền về Chương trình giáo dục phổ thông mới. Tự học, tự bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ.

- Đồng thuận, giúp đỡ đồng nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ. Tổ tư vấn, tuyên truyền xây dựng kế hoạch phù hợp, có hiệu quả.

Trên đây là kế hoạch Thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới của trường. Đề nghị các bộ phận, tổ chuyên môn, đoàn thể và toàn thể viên chức trong nhà trường theo dõi và lập kế hoạch thực hiện nhiệm vụ cụ thể theo chức trách và nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có các công việc mới phát sinh, bản kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.

	Nơi nhận:          
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- Viên chức, Học sinh (thực hiện);
- Website trường (thông báo);
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