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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TÂN HIỆP
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	TRƯỜNG THCS THẠNH TRỊ
	

	
	

	Số: 33/KH–THCSTT
	Thạnh Trị, ngày 04 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH 
Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá 
theo định hướng phát triển năng lực học sinh 
năm học 2023-2024

Căn cứ Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v Quyết định ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;

Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT, ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v Thông tư ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;
Căn cứ Công văn sô 4612/BGDĐT-GDTrH, ngày 03 tháng 10 năm 2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ công văn số 2384/BGDDT-GDTrH, ngày 01tháng 7 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh;

Căn cứ công văn số 3280/BGDDT-GDTrH, ngày 27 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT;
Căn cứ vào Quyết định số 1968/QĐ-UBND ngày 08 tháng 8 năm 2023 của UBND Tỉnh về việc ban hành khung thời gian năm học 2023-2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 2773/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 22 tháng 8 năm 2023 của Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2024;

Căn cứ công văn số 221/PGDĐT, ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp; V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2023-2023;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về kế hoạch giáo dục năm học 2023-2024;

Thực hiện kế hoạch số 22/KH-THCSTT, ngày 28 tháng 8 năm 2023 của trường Trung học cở Thạnh Trị, về hoạt động chuyên môn năm học 2023-2024;


Căn cứ tình hình hoạt thực tế của trường; chuyên môn môn trường THCS Thạnh Trị xây dựng kế hoạch đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2023-2024 cụ thể như sau.


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
 Phát huy kết quả đạt được từ các năm học trước, tiếp tục đẩy mạnh đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh tạo bước chuyển biến tích cực về chất lượng giáo dục, phù hợp với lộ trình thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới, đáp ứng yêu cầu của ngành Giáo dục và yêu cầu phát triển của xã hội;

 Thực hiện dạy học và kiểm tra, đánh giá theo chuẩn kiến thức, kỹ năng từng môn học phù hợp với trình độ nhận thức của học sinh; Phát huy tính tích cực, chủ động, tư duy sáng tạo của học sinh; Bồi dưỡng cho học sinh năng lực tự học, tự đánh giá;

Nâng cao nhận thức về trách nhiệm, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ giáo viên; tăng cường vai trò và hiệu quả hoạt động của tổ chuyên môn; nâng cao trách nhiệm của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc tổ chức, phối hợp giáo dục, quản lý học sinh;
 Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) hỗ trợ đổi mới PPDH, KTĐG; tổ chức hiệu quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng; xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán về đổi mới PPDH, KTĐG của trường.

2. Yêu cầu
 Đánh giá đúng thực trạng nhà trường để xây dựng và tổ chức thực hiện hiệu quả Kế hoạch đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2023-2024;
 Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phải thực hiện thường xuyên, liên tục trong năm học.
 Tổ chuyên môn, giáo viên đổi mới cách thức sinh hoạt chuyên môn, hình thức dự giờ thăm lớp để giáo viên được học hỏi kinh nghiệm đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh từ đồng nghiệp.

 Khen thưởng, động viên kịp thời những điển hình tiên tiến trong hoạt động đổi mới PPDH, KTĐG và đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh.

II. NỘI DUNG ĐỔI MỚI PPDH, KTĐG
1. Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực và phẩm chất của HS

 
- Soạn giảng: Thiết kế các hoạt động của thầy và trò theo hướng phát triển năng lực học sinh, hướng dẫn học sinh rèn luyện kỹ năng tự học, tự nghiên cứu. Thực hiện soạn bài dạy theo Công văn 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT. Công văn sô 4612/BGDĐT-GDTrH, ngày 03 tháng 10 năm 2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo đốivới các lớp 9. Công văn 5512/BGDĐT-GDTrH, ngày 18/12/2020 V/v xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường đối với lớp 6,7,8. Mục tiêu dạy học phải chú ý đến phát triển phẩm chất năng lực học sinh, chú trọng việc hướng dẫn học sinh tự học bằng các gợi ý cụ thể.
- Vận dụng linh hoạt các phương pháp, kỹ thuật dạy học phù hợp với từng đối tượng học sinh, từng lớp, giúp HS nắm được nội dung trọng tâm bài học. Đa dạng hình thức dạy học trên lớp và ngoại khóa kết hợp với việc hướng dẫn học sinh tự học.

- Sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn tập trung vào việc đánh giá đúng năng lực học sinh, trao đổi đề ra các giải pháp thiết thực nâng cao chất lượng giáo dục, hạn chế học sinh yếu kém, lưu ban. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn kết hợp với các trường khác trong huyện.

- Ứng dụng hợp lý CNTT trong đổi mới phương pháp dạy học; sử dụng hiệu quả thiết bị dạy học, phòng bộ môn, phòng thí nghiệm thực hành; xây dựng thư viện tài liệu trực tuyến phục vụ việc dạy học của giáo viên và tự học của học sinh.

- Tổ chức tốt các chuyên đề chuyên môn, phong trào viết sáng kiến, giải pháp; nghiên cứu KHSP ứng dụng liên quan đến việc đổi mới PPDH gắn với định hướng phát triển năng lực học sinh, nâng cao hiệu quả giảng dạy của tất cả giáo viên.

- Tăng cường biên soạn chương trình dạy học theo chủ đề kiến thức và các chủ đề tích hợp liên môn.

2. Đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh
- Đề kiểm tra giữa kì 1 và kì II phải có các câu hỏi có nội dung đánh giá định hướng phát triển năng lực học sinh; đề kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ được lấy từ ngân hàng câu hỏi trên cơ sở khung ma trận kiến thức do tổ, nhóm chuyên môn thống nhất.
- Khung ma trận các lần kiểm tra định kỳ được công khai cho học sinh biết trước để ôn tập.
- Việc đánh giá thường xuyên được thực hiện đa dạng bằng nhiều hình thức. Tùy tình hình thực tế và hoạt động từng lớp, giáo viên có thể cho điểm kiểm tra thường xuyên bằng hình thức vấn đáp, trong quá trình phát biểu xây dựng bài, sản phẩm học tập, thực hành, hoạt động cặp, nhóm hoặc sản phẩm học tập của học sinh.
 - Tiếp tục nâng cao chất lượng việc kiểm tra và thi cả bốn kĩ năng nghe, nói, đọc, viết và triển khai phần tự luận trong các bài kiểm tra viết, vận dụng định dạng đề thi tiếng Anh đối với học sinh học theo chương trình thí điểm. 
- Đánh giá học sinh theo chuẩn KTKN gắn với nội dung đánh giá định hướng phát triển năng lực học sinh từng môn học phù hợp với khả năng nhận thức của học sinh; giảm yêu cầu học thuộc lòng, ghi nhớ khuyến khích tinh thần tự học, ý thức sáng tạo của học sinh.

- Thực hiện nghiêm túc các khâu ra đề, coi, chấm bài kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh; chú trọng khâu phân tích kết quả kiểm tra, đánh giá phẩm chất, năng lực học sinh để điều chỉnh phương pháp dạy học ngay sau khi hoàn thành chấm bài kiểm tra.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng nhà trường:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến tận GV trong toàn trường;

- Thành lập đội ngũ giáo viên cốt cán ở các bộ môn; tập huấn, bồi dưỡng cho giáo viên nắm vững các yêu cầu về đổi mới PPDH, đổi mới KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh;

- Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, tài liệu tham khảo; đầu tư về CNTT hỗ trợ các hoạt động đổi mới PPDH, KTĐG; 

- Tổ chức và triển khai các chuyên đề, cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các vấn đề thực tiễn dành cho học sinh trung học, cuộc thi nghiên cứu khoa học, kỹ thuật nhằm tạo động lực để giáo viên học tập và thể hiện việc đổi mới PPDH, KTĐG; 

- Tổ chức, hỗ trợ cho giáo viên viết đề tài sáng kiến, nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng;

- Tăng cường tổ chức hoạt động ngoại khóa, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo nội dung của phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" nhằm đảm bảo tính linh hoạt về hình thức dạy học, hình thức kiểm tra, đánh giá; rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng hoạt động xã hội cho học sinh;

- Chỉ đạo đổi mới hình thức dự giờ thăm lớp, đổi mới cách thức nhận xét giờ giảng và  hướng trao đổi thảo luận chuyên môn là chủ yếu, tránh tâm lý căng thẳng khi đánh giá xếp loại giờ dạy; 

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc dạy học và biên soạn đề kiểm tra của giáo viên đảm bảo đối với bài kiểm tra học kỳ, kiểm tra cuối năm phải dành tối thiểu 50% cho yêu cầu thông hiểu và vận dụng, bổ sung thêm các nội dung đánh giá phát triển năng lực học sinh;

- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc giáo viên thực hiện các yêu cầu về đổi mới PPDH, đổi mới KTĐG theo các văn bản hướng dẫn của cấp trên.
2. Đối với tổ chuyên môn:

- Chỉ đạo trưc tiếp tổ CM về việc thực hiện đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2023-2024;

 - Lập kế hoạch thực hiện các chuyên đề chuyên môn; danh sách đăng ký đề tài sáng kiến, nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng cho nhà trường theo kế hoạch; 

- Tăng cường dự giờ, kiểm tra, đôn đốc giáo viên thực hiện kế hoạch đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh của nhà trường;

- Chỉ đạo các thành viên trong tổ tích cực đổi mới PPDH, KTĐG và giúp đỡ đồng nghiệp trong các hoạt động dạy và học;

- Theo dõi tiến độ thực hiện của các thành viên trong Tổ CM về PPDH và KTĐG  theo đinh hướng phát triển năng lực học sinh phù hợp với thực tiễn bộ môn, đối tượng học sinh, tích hợp thêm kiến thức liên môn;

- Đổi mới nội dung sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng tập trung thời lượng trao đổi chuyên môn, kinh nghiệm giảng dạy. Tập trung thảo luận các chuyên đề, nội dung khó của môn học hoặc những phương pháp dạy học, cách thức tổ chức lớp học hiệu quả cho các nội dung đó. Tăng cường sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn và đánh giá giờ dạy của giáo viên dựa trên nghiên cứu bài học, thiết kế giáo án theo yêu cầu đổi mới đánh giá giờ dạy theo Hướng dẫn của Bộ GDĐT của Công văn 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT, tiếp tục áp dụng sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối” có hiệu quả;

- Kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá của tổ viên;

- Cuối mỗi học kì Tổ trưởng báo cáo kết quả băng văn bản về nội dung “Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2023-2024”

3. Đối với giáo viên:
- Thực hiện nghiêm túc quy chế đánh giá, xếp loại học sinh và các quy định về hồ sơ chuyên môn của Phòng GDĐT và của nhà trường.:
+ Đối với học sinh khối lớp 6,7,8: Thực hiện theo Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT, ngày 20/7/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông.
+ Đối với học sinh các khối lớp còn lại: Thực hiện theo Thông tư số 58/2011/TT- BGDĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông; Thông tư số 26/2020/TT-BGDĐT, ngày 26/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Đánh giá khách quan, công bằng kết quả học tập của học sinh thông qua hoạt động dạy và học.

- Tích cực dự giờ, học tập trao đổi kinh nghiệm đổi mới PPDH và KTĐG.

- Thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lý các hoạt động của giáo viên và học sinh theo yêu cầu đổi mới đánh giá giờ dạy theo quy định và xây dựng hệ thống câu hỏi định hướng phát triển năng lực học sinh phù hợp với đối tượng học sinh. Chú trọng bồi dưỡng cho học sinh phương pháp tự học, tư duy logic để vận dụng sáng tạo kiến thức, hạn chế ghi nhớ máy móc.

- Sử dụng hiệu quả thiết bị dạy học hiện có và đồ dùng dạy học tự làm phù hợp với nội dung bài giảng.  

- Khuyến khích học sinh tích cực tham gia vào các hoạt động cá nhân và hoạt động theo nhóm một cách hợp lý; hướng dẫn học sinh làm việc với SGK, tài liệu tham khảo hiệu quả; tổ chức cho học sinh tự chuẩn bị một số bài học dưới sự hướng dẫn của giáo viên và sự hỗ trợ của internet; hướng dẫn học sinh sử dụng bản đồ tư duy trong học tập. 

- Thực hiện đầy đủ các yêu cầu dạy thực hành, đảm bảo cân đối giữa truyền thụ kiến thức và rèn luyện kỹ năng cho học sinh, tăng cường liên hệ thực tế, tích cực ứng dụng CNTT phù hợp nội dung bài học. 

- Biên soạn đề kiểm tra đúng hướng dẫn, nội dung kiểm tra đảm bảo các mức độ nhận thức và phù hợp với trình độ học sinh. Coi trọng việc chữa và nhận xét bài kiểm tra chi tiết, động viên sự tiến bộ của học sinh. Đồng thời, hướng dẫn học sinh biết tự đánh giá và đánh giá lẫn nhau dựa theo KTKN của chương trình GDPT.

- Đánh giá thường xuyên đối với tất cả các học sinh: đánh giá qua các hoạt động trên lớp; qua hồ sơ học tập, vở học tập; qua việc báo cáo kết quả dự án học tập, nghiên cứu khoa học kỹ thuật, báo cáo kết quả thực hành, thí nghiệm; qua thuyết trình (bài viết, trình chiếu, video clip...) kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập... có thề sử dụng hình thức đánh giá nói trên thay cho bài kiểm tra hiện hành.

- Giới thiệu mục tiêu của từng bài, từng chương, từng phần theo chuẩn KTKN của Chương trình GDPT để hướng dẫn học sinh biết tự đánh giá mức độ đạt được về kiến thức, kỹ năng, thái độ của mình.

4.  Kế Toán – Văn thư – Công nghệ thông tin (CNTT) 
 - Giáo viên phụ trách CNTT phối hợp nhân viên (giáo viên) thiết bị kiểm tra (hỗ trợ) các máy vi tính, tivi ở các phòng học và Hội trường để đảm bảo tốt cho việc tổ chức các hoạt động.

 - Kế toán lập dự trù kinh phí theo quy định và qui chế chi tiêu nội bộ hiện hành. Thực hiện theo quy định tài chính quy định tiền công thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực giáo dục đào tạo trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
 - Văn thư, thư ký:  Chuẩn bị các loại biễu mẫu và các loại văn phòng phẩm, các dụng cụ khác để phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động; Làm các công việc khác có liên quan theo sự phân công.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện đổi mới PPDH và KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2023-2024 của nhà trường, yêu cầu các tổ chuyên môn và các bộ phận liên quan và nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ phản ánh về lãnh đạo để kịp thời giải quyết hoặc nếu có các công việc phát sinh, kế hoạch này sẽ có sự bổ sung và điều chỉnh thêm cho phù hợp.

Kế hoạch này được phổ biến đến toàn thể viên chức, CMHS và học sinh trong nhà trường./.
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